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INSTITUIÇÃO CREDENCIADA AO PROGRAMA CONEXÃO UNIVERSITÁRIA DE SAQUAREMA - RJ



PESQUISA QUANTITATIVA 

Publico Alvo: Estudante do Curso de Medicina da Universidade de Vassouras dos polos 
das cidades de Vassouras e Miguel Pereira.

Justificativa: O Programa Conexão Universitária é a porta de entrada dos moradores 
saquaremenses para realizarem seus sonhos de concluir o ensino superior e terem a 
oportunidade de mudarem o futuro de suas vidas. Tendo também o auxílio financeiro para 
custear seu material acadêmico (Bolsa Permanência). O Programa visa analisar como os 
bolsistas avaliam a instituição de ensino superior, a cidade, os professores e além disso o 
nível do alto conhecimento sobre o que estão vivenciando.

Objetivo: A pesquisa tem o seu foco o conhecimento detalhado das necessidade e a 
importância de intender o ponto de vista dos alunos sobre vários aspectos envolvendo a 
sua vida acadêmica e assim poderemos fundamentar e organizar decisões embasadas na 
realidade estabelecida e priorizando, sempre em ajudar aos nossos estudantes a 
chegarem aos seus objetivos com o menor percalço possível pelo seu caminho.



Observações:

Levando em conta que na Instituição de 

Ensino Superior Univassouras, onde 

contamos com o número de inscritos na 

Bolsa Permanência  de 158 até a data da 

presente pesquisa. A pesquisa alcançou o 

número de 128 participante o que 

representa 81%.

Campus Contagem Porcentagem

Miguel Pereira 62 48,44%

Vassouras 66 51,56%

Total 128 100,00% Miguel Pereira Vassouras

66 = 51,56%

62 = 48,44%

Total de alunos entrevistados:



Observações:

 "Com quem você Reside?" uma pergunta respondida por 128 

pesquisados e pudemos fazer as seguintes constatações:

 

1 - Aqueles que responderam "família" totalizaram 23 pessoas (18%), 

uma surpresa, que demonstra o comprometimento com o projeto 

"Medicina" de toda família em busca de um sonho que parece não ser 

apenas do aluno e sim um projeto futuro de todos. visto que "família" 

inclui: esposa, filhos, irmãos e primos.

2- Aqueles que responderam "Sozinho" totalizando 70 pessoas (54%), 

uma constatação de que estas pessoas se mantem firmes em busca de 

um proposito, porém o morar sozinho ocasiona em uma despesa a mais 

no orçamento familiar, já que a bolsa permanência não é o suficiente 

para custear toda estadia. Talvez fosse possível promover um encontro 

destas pessoas para que interagissem e quem sabe, com a constatação 

de alguma afinidade o "sozinho" não possa se transformar "Divido 

c/outra pessoa", tornando o valor do custeio mais leves para todos

3- Aqueles que responderam "Divido c/outra pessoa" totalizaram 32 

pessoas (25%), na verdade esperávamos um índice maior deste item, 

pois estamos falando de pessoas da mesma cidade "Saquarema" que 

estão vivendo sozinhas em uma cidade a princípio estranha a todos, 

talvez o mais viável fosse dividir o espaço "residência' para melhor 

custear a permanência durante o decorrer do curso e também a 

qualidade de vida durante a estadia.

4- Aqueles que responderam "Republica" totalizaram 03 pessoas (2,30), 

um índice muito baixo. explicado talvez pelo requisitos "renda familiar" 

estabelecidos em edital para a concorrência a vaga em Medicina.  

Com quem você reside?

Divido c/outra pessoa Família República Sozinho

3 = 2,34%

70 = 54,69%

32 = 25%

23 = 17,97%

Respostas Contagem Porcentagem
Divido c/outra pessoa 32 25,00%
Família 23 17,97%
República 3 2,34%
Sozinho 70 54,69%
Total 128 100,00%



Observações:

• Ótima- (22) Não sentiu dificuldades em adaptação nas 

questões: “Custos,  Adaptação a Cidade e Distancia da 

Família”;

• Ótima/Custos- (02)Sentiu dificuldades em referência 

ao Custo de Vida: “Aluguel e Alimentação”;

• Boa- (43) Foi se adaptando de forma rápida com a 

passagem do tempo;

• Boa/Custos- (12) Adaptou-se com o tempo, porém o 

custo de vida foi o que mais incomodou;

• Difícil- (22) Na adaptação sentiu muita falta da família e 

cidade natal;

• Difícil/Custos- (20)  Na adaptação pesou muito as 

questões financeiras;

• Muito Difícil/Custos- (07) A dificuldade com a 

adaptação aos custos altos, a cidade, ao clima “frio” e 

principalmente a distancia da família “rede de apoio.

Boa Boa/Custos
Dificil Difícil/Custos
Muito Difícil/Custos Ótima
Ótima/Custos

Como foi á sua adaptação na cidade?

22 = 17,05

2 = 2,00%

43 = 33%

7 = 5,43%

20 = 16,28%

22 = 17,05

12 = 9,30%
Respostas Contagem Porcentagem

Boa 43 33%
Boa/Custos 12 9%
Dificil 22 17%
Difícil/Custos 20 16%
Muito Difícil/Custos 7 5%
Ótima 22 17%
Ótima/Custos 2 2%

Total 128 100%



Observações:

As resposta Difícil e Muito Difícil, 

temos que lembrar que esta 

pesquisa foi feita com os alunos de 

Medicina que é em tempo integral. 

Com base nas resposta o  principal 

problema identificado foi a 

adaptação com a disciplina de 

estudos. Porém vale afirmar que 

todos elogiaram a estrutura da 

Universidade.

Boa Difícil Muito Difícil Mutio Boa Ótima

Como foi á sua adaptação à universidade?

78 = 60,94%

19 = 14,84%

2 = 1,56%

2 = 1,56%

27 = 21,09%

Resposta Contagem Porcentagem
Boa 78 61%
Difícil 19 15%
Muito Difícil 2 2%
Mutio Boa 2 2%
Ótima 27 21%
Total 128 100%



Como você avalia o empenho da universidade no seu emocional? 
A instituição preza por um atendimento humanizado? 

Observações:

Nesta avaliação constatamos que a 

Instituição de Ensino Superior, procura 

proporcionar aos alunos um apoio 

emocional, através de um departamento 

que oferece auxilio de Psicopedagoga e 

Psicóloga. Além de trenarem seus 

profissionais para ficarem atentos a sinais 

de dificuldades apresentadas por algum 

aluno, e prestam um apoio humanizado 

em busca de estimular o positivamente o 

emocional do aluno.

Baixo/Não Bom/Sim Médio/Sim

Ótimo/Sim Ruim/Não Sim/Médio

1 = 0,78%1 = 0,78%
3 = 2,34%

45 = 35,16%

11 = 8,59%

67 = 52,34%

Resposta Contagem Porcentagem
Baixo/Não 1 1%

Bom/Sim 67 52%
Médio/Sim 11 9%
Ótimo/Sim 45 35%
Ruim/Não 3 2%
Sim/Médio 1 1%
Total 128 100%



Observações:

Nesta questão não houve grandes surpresas, o 
Custo de Vida e a Distância da Família, são os 
fatores que mais preocupam os alunos, e com 
toda certeza é um dos principais motivos dos 
abalos emocionais quanto juntando com a 
pressão da rotina de estudos. 

Conciliar Rotinas Custo /Distância

Custo de Vida Distância

Nenhuma Preconceito

Principais dificuldades enfrentadas?

Respostas Contagem Porcentagem
Conciliar Rotinas 16 13%
Custo /Distância 11 9%
Custo de Vida 79 62%
Distância 18 14%
Nenhuma 3 2%
Preconceito 1 1%
Total 128 100%

18 = 14%

3 = 2% 1 = 0,78%

16 = 13%

11 = 9%

79 = 62%



Observações:

 A Questão: “Como você avalia a 

metodologia adotada pela maioria dos 

professores”, total as respostas foram 

praticamente unanimes na satisfação dos 
entrevistados.

Como você avalia a metodologia adotada pela maioria dos professores?

Boa MuitoBoa Ótima

Respostas: Contagem Porcentagem
Boa 70 55%
MuitoBoa 13 10%
Ótima 45 35%
Total 128 100%

70 = 55%

13 = 10%



Observações:

A avaliação da interação entre 

Professor e Alunos, foi muito 

satisfatória, comprovando a 

questão do olhar humanizado.

Bom MuitoBom Ótima Ruim

2 = 2,00%

Respostas: Contagem Porcentagem

Bom 80 63%

MuitoBom 17 13%

Ótima 29 23%

Ruim 2 2%

Total 128 100%

29 = 23%

17 =n 13%

80 = 63%

Como você avalia a interação entre os alunos, professores e faculdade?



Observações:

Como você avalia o nível de 

exigência do seu curso?, sabendo 

que se trata de pergunta 

direcionada a alunos de medicina, 

não seria de se esperar que as 

respostas estivessem sempre no 
maior índice de exigência.

Exigente Muito Exigente Pouco Exigente

Respostas: Contagem Porcentagem

Exigente 24 19%

Muito Exigente 101 79%

Pouco Exigente 3 2%

Total 128 100%

24 = 19%

3 = 2%

101 = 79%

Como você avalia o nível de exigência do seu curso?



Observações:

Como era de se esperar a grande 

maioria dos entrevistados afirmaram 

que nas horas vagas costumam 

estudar, praticar esportes e um 

pouco de diversão também não faz 

mau nenhum, pelo contrario ajuda a 

se desestressar da rotina intensa de 

estudos. 

Cuidar Casa Descanso Diversão Esportes

Estudar Familia Renda Extra

Respostas: Contagem Porcentagem
Cuidar Casa 6 5%
Descanso 1 1%
Diversão 14 11%
Esportes 19 15%
Estudar 82 64%
Familia 3 2%
Renda Extra 3 2%
Total 128 100%

82 = 64%

19 = 15%

14 = 11%

6 = 5%
3 = 2%

3 = 2%

1 = 1%

O que faz nas horas vagas?



AGRADECIMENTO

Agradecemos a cada integrante da equipe do Programa Conexão Universitária 

pelo esforço, dedicação, habilidades inestimáveis, amor, perseverança e 

comprometimento profissional.

Uma equipe forte, inteligente e preparada merece toda gratidão, respeito e 

reconhecimento.

Ninguém constrói nada sozinho, estamos juntos nessa jornada, crescendo 

profissional e pessoalmente.
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